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一、目的
為提升本校辦學績效，落實校務發展目標，依據「教育部獎勵私立大學校院校務發展計畫要點」，訂定本作業要點(以下簡稱本要點)。
二、作業程序
配合教育部審核撥款作業時程，使用校務發展計畫經費(以下簡稱獎補助款)之單位於年度內應辦理之作業事項如下：
(一)計畫與預算提案：
單位依其中長程校務發展計畫與校務面向重點推動項目，提送年度「獎補助款經費預算表」至研究發展組彙總。
(二)初審與複審：
    經教研會議或預算委員會審議通過後，提報校務會議或行政會議議進行複審與決議。
(三) 經費執行：
經核配通過之預算，分二期執行。第一期提出採購者，應於七月卅一日前完成驗收與付款；第二期提出採購者，應於十二月卅一日前完成驗收與付款。
(四) 追蹤與管考：	
核配之獎補助款需於當年度全數執行完竣，由研究發展組製作經費審查與績效報告，呈送教育部查核。
三、經費使用範圍
依「教育部獎勵私立大學校院校務發展計畫要點」之獎勵、補助經費使用原則，其使用範圍如下：
(一) 教師人事經費：
支應專任教師薪資或新聘及現職之特殊優秀教研人員彈性薪資，應為其所支薪級之本（年功）薪、學術研究費及主管職務加給，且經費以獎補助款之百分之二十為限。
(二) 教學研究經費：
支應於編纂教材、製作教具、改進教學、研究、研習、進修、著作、升等送審之用途等。
(三) 學生助學及輔導經費：
支應當年度研究生獎助學金、推動學生事務及輔導之推動；補助購置學生社團所需之器材設備經費，不得少於獎補助款之百分之一點五。
(四) 工程建築經費：
支應於經教育部核准之修建與教學直接相關環境之校舍建築，經費以獎補助款之百分之十為限。
(五) 軟硬體設備：
推動學校特色發展、提升教學品質、加強環境安全衛生及節能工作等措施所需之經費。
四、經費運用注意事項
(一)經費編列與支用依據：
依「教育部補助及委辦計畫經費編列基準表」與高等教育評鑑中心基金會「書面審查學校自評表與統合視導訪視指標對照表」辦理。
(二) 經費流用規定：
資本門不得流用至經常門，經常門得流用至資本門，其流用以百分之十為限。
(三) 經常、資本門規定：
購置固定資產，其耐用年限二年以上且金額新臺幣一萬元以上者，應列作資本門支出。
(四) 計畫變更注意事項：
經核定通過之計畫申請項目，如遇執行困難，於執行期間需進行調整或變更，應簽請核准後始得變更；奉核之簽文應建檔於佐證資料內，供教育部訪視查核。
(五) 不得編列與支用項目：
1. 本校專任教職員，不得編列主持費、研究費、出席費、諮詢費、輔導費、指導費、工作費、稿費(撰稿、翻譯、編輯、設計、校對、審查等)。
2. 學術交流及成果發表等活動，不得購置機器儀器設備、列管物品、圖書設備。 
3. 不得用於電腦、電話費、演出費、公關禮品、及校內場地費。 
4. 學生助學及輔導經費，不得用於基本人事費、導師費、內聘社團老師指導費、校外訪視費（交通）費、誤餐費或加班費、教職員工值班費、醫師診療費、獎助學金、工讀（助學）金、校隊訓練及比賽費用、年度慶典費用（學生社團配合辦理之活動除外）、藥品費及學生自繳之各項活動費等，亦不得用於補助師生旅遊。
5. 不得用於新建工程、建築、貸款利息補助及附屬機構。
五、控管機制
(一) 財產管理：
依據本校「固定資產管理辦法」與「物品管理要點」，購置財產須貼本校財產標籤，並加註當年度教育部頒布之「教育部獎勵私立大學校院校務發展計畫」規定之字樣，圖書期刊亦加蓋同字樣之標籤。
(二) 圖書與儀器設備：
購置物品完成交貨驗收後，由總務處編造財產清冊，圖書組編造圖書清冊。財產之使用年限與報廢依相關規定辦理，並將相關資料登錄備查。
(三) 採購招標案
10萬元以上之物品，依「政府採購法」辦理之採購案，總務處應將辦理情形（含依據法規條次、採購標的物名稱及與其內容、預定採購金額、教育部獎勵、補助經費所占金額、決標金額、得標廠商等資料）公告填報相關調查資料。
(四) 年度決算須經教育部通過之聯合會計師事務所簽證，獎補助款支用情形、執行成效及採購案件等資料，依規定公告於本校網頁。
(五) 專案稽核：
　　 每年度計畫經費，至遲應於下一年度六月底前，由學校稽核人員辦理專案稽核完竣。
六、經費支用依據之法規
(一) 教育部「獎勵私立大學校院校務發展計畫要點」及「補助及委辦經費核撥結報作業要點」。
(二) 原始支出憑證及相關資料應依「學校財團法人及所設私立學校會計制度之一致規定」第六章會計事務處理原則。
(三) 「政府採購法」及其相關規定。
(四) 本校相關要點。
七、獎補助經費應據實核支，以專款專帳管理，原始支出憑證及相關資料，應依計畫及科目彙訂成冊，並妥為保管至少十年，以備查核。
八、本要點經行政會議通過，陳請校長核定後公布實施，修正時亦同。

